

## 流感高发期来临,儿童、老年人等重点人群接种正当时

# 疫苗供应充足市民可放心接种

本报泰安11月7日讯(记者 倪方圆 聂美凤) 每年12月至来年2月份流感流行强度较高,目前,泰城流感疫苗储备充足,泰安市疾病预防控制中心提醒,流感疫苗的接种最好在流行季节前完成。

6日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到泰山区两家防疫站和岱岳区两家防疫站咨询流感疫苗情况。记者看到各防疫站均有在等待接种的市民。工作人员介绍,目前,流感疫苗储备充足,市民可随时到就近社区的防疫站接种。徐家楼防疫站工作人员告诉记者,3岁以下的孩

子需接种两剂次疫苗,第一针疫苗充足,可随时接种,但一个月后的第二针就不确定了。

带着疑问记者找到了泰安市疾病预防控制中心传染病防制科张爱华主任,“接种两剂次疫苗的市民不必担心打第二针疫苗的时候没有苗,因为在打第一针的时候,第二针的疫苗就会预留出来,不会出现第二针没有疫苗的情况。”张爱华说。

张爱华告诉记者,6月龄-8岁儿童如果是首次接种应接种两剂次,间隔≥4

周,6月龄-8岁儿童如果以前接种过流感疫苗,建议接种1剂次。9岁及以上儿童和成人仅需接种1剂次。接种流感疫苗一般2-4周后,可产生具有保护水平的抗体,保护作用可维持6-8个月。儿童及成人接种的疫苗种类都是一样的。

目前,中国批准上市的流感疫苗包括三价灭活疫苗和四价灭活疫苗,三价流感疫苗可用于≥6月龄人群接种,四价流感疫苗≥36月龄(3岁)人群接种。疫苗由各县市区自己采购,在门诊上零差价,门诊只收取注射费。三价疫苗为国产疫

苗,单价为160元一支;四价疫苗为进口疫苗,单价为80元一支。四价疫苗比三价疫苗防护范围更多一些。

对这个事情你怎么看?欢迎扫描二维码,下载齐鲁壹点,跟记者发私信或者公开留言交流。



## 车道突然变窄,万官大街一段路“卡脖子”

### 部分行人和非机动车要穿过百米土路,还得躲过塌陷井盖

本报泰安11月7日讯(记者 郭健) 近日,“壹粉924675”向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映,万官大街金色领域小区门口一段路在上下班时间经常拥堵,并有车经过,存在安全隐患。

6日下午5点,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到金色领域小区北门,在小区北门东北侧立有警示牌“车道变窄 减速慢行”,车辆从西往东行驶,物流车、半挂车、厢货、私家汽车缓慢经过。15分钟内,该路段有6至7次堵塞,电动车只能从机动车一侧谨慎通过。

记者发现绕过警示牌,车道变窄,道路南侧有一条近100米的土路,一部分非机动车、行人在土路通行,路上一处井盖已塌陷,形成一个“大洞”。小区北门向东200米左右有可移动式红绿灯,正对着泰安联达锻压设备制造有限公司。

小区北门做生意的刘先生告诉记



者,该路段在上下班时间点堵塞已经持续了一年多,一直没有得到改善,“我们是这个小区的,每到上下班时间点,这条路堵得不成样子。”

泰安交警部门表示,由于泰安联达锻压设备制造有限公司未拆迁,导致道路无法扩宽,目前属于在建道路,“这条

路我们一直在关注,日常巡查排查隐患,督促道路建设单位完善交通安全设施设置并及时维护。并采取了相关措施缓解交通压力,完善道路护栏,加强提醒标识,安排值班人员加强疏导。”据交警部门介绍,11月5日起该路段限行重型货车,目前已加大管理力度。

## 污染天气擅自施工 执法人员上门查处

本报泰安11月7日(记者 程旭 通讯员 李曼) 4日,泰安市城市管理局行政执法支队直属执法三大队对环山路一处工地违反重污染天气工作措施,擅自施工行为进行查处,并实施封停措施。

执法人员巡查到环山路附近某工地,检查工地落实重污染天气“二级响应”工作措施。发现该工地部分工段裸土未覆盖,现场有车辆实施土方作业,违反了橙色预警工作要求。执法人员当即向施工单位下达停工通知,对作业车辆实施封停措施。

执法人员提醒,恶劣天气下,将严格落实泰安市重污染天气应对措施,坚决查处工地违规作业行为,全力以赴保卫泰安的碧水蓝天。